



谁言寸草心,报得三春晖。五月的母亲节,如花一样灿烂;五月的母亲节,如歌一样甜美悠扬。为弘扬中华民族传统美德,培养孩子对母亲的感恩之心,5月,南安市民政局、南安市蓬华镇关工委、南安市政和社工事务所、中国太平洋保险南安支公司、中国人寿保险英都部分别走进蓬华中心小学蓬岛校区、溪美中心小学、柳城中心小学等学校,为海丝商报小记者团开展母亲节专题活动。一起来看看小记者们都有哪些感悟!

陈丽红 文/图

感恩母爱,暖心告白

母亲节

蓬华小学 陈蓁龙 指导老师 陈金穗

爱是一束光,照亮着我们;爱是一盏灯,指引着我们;爱是一棵树,呵护着我们。世界最无私、最伟大、最崇高的爱莫过于母爱。

今天,伴随着快乐的气氛,小记者们和各位妈妈来到了中国太平洋保险南安支公司,参加“爱就大声说出来,感恩母亲赤子心”母亲节主题活动。

活动开始,老师先给我们讲述了母亲节的由来。这个节日源于美国,由安娜·查维斯发起,她终身未婚,一直陪伴在她母亲身边。当她母亲去世后,安娜·查维斯悲痛欲绝。于是,她和朋友开始写信给有影响力的部长、商人、议员来寻求支持,以便让母亲节成为一个法定节日。安娜·查维斯认为子女经常忽视了对母亲的感情,她希望母亲节能够让人多想一想母亲为家庭所付出的一切。

在举行献花仪式的时候,大家双手捧着康乃馨,一起大声地说:“妈妈,我爱您,您辛苦了!”随后,我们和妈妈们拥抱在一起,这时我的眼角都湿了。当老师让我们写出我为父母做的五件事和父母为我做的五件事,我提起笔,在那里静静地思索着,我知道,这个爱的天平永远都不可能平衡。妈妈为我做的远远不止五件事,

而我现在能为妈妈做的,也只是尽自己的能力去帮妈妈分担家务,给妈妈洗洗脚,捶捶背。

记得有一次,妈妈下班回来,拖着疲惫的身子,直直地躺在沙发上,我赶忙打了一盆温水,端到面前,让妈妈把脚放进洗脚盆。我轻轻地把手水洒在妈妈脚上,这时发现妈妈的脚上脱了许多皮,我小心翼翼地洗着,生怕一用力把妈妈的脚弄疼,还不时地给妈妈的脚丫按摩。洗完脚后,我给妈妈梳头时,却发现妈妈的头发上夹杂着几根白发,心里不禁颤抖了一下。妈妈一天到晚不辞辛劳,无怨无悔,白发都长出来了,我在心里暗暗发誓:千万不能让妈妈心烦。

妈妈真是太伟大了,她用瘦弱的双手支撑着家庭,每天要拖地、洗衣服、煮饭、辅导我写作业。她每天忙忙碌碌,几乎没有空余的时间。当我生病的时候,妈妈总是无微不至地照顾我;当我不开心的时候,妈妈总是安慰我;当我半夜踢被子的时候,妈妈总是给我盖好被子……妈妈的爱数不胜数,妈妈的爱无处不在,无时无刻。妈妈的爱如同大海,我仿佛就是置于其中的一条小鱼儿,自由自在地遨游在大海中,欢快地享受着爱的拥抱。

感恩妈妈辛辛苦苦把我养大,感恩妈妈每天为我的付出。在我的学习生活中,妈妈给了我无微不至的关爱,在妈妈的关爱中,我健康、快乐地成长着。我大声对妈妈说:“妈妈,我爱您,您辛苦了!”



母亲

蓬华中心小学蓬岛校区 陈宇轩
 指导老师 洪小梅 杨少华

如果你要问我,这个世上最爱我的人是谁?我想我的回答是妈妈,如果你再问我,我最崇拜的人是谁?我想我的回答还是我的妈妈。

我的妈妈个子矮矮的,一头无比干练的短发下,有着一双明亮的眼睛和一张极薄的嘴。记得有一次,快放学的时候,天空突然乌云密布,不一会,就听到“哗”的一声,雨像是从天空上泼下来的一盆水似的,中间还伴随着闪电,吓坏了许多同学。我坐在教室里正想着等下怎么回家,突然一转头,就看到教室外那熟悉的身影,这时放学的铃声刚好响起,老师交代同学们为了安全起见,有家长来接才可以回家,我赶紧收拾好书包和妈妈下楼了。到了楼下,只见妈妈把雨伞递给我,然后弯下腰对我说,“赶紧上来,雨这么大,我背你到车上,不然你被雨淋了容易感冒。”此时,我被妈妈的这句话感动得红了双眼。一路上,我尽量把雨伞往前边靠,生怕妈妈淋湿感冒,可妈妈却一直叫:“把伞拿后面一点,拿后面一点,不然等下你的后背会湿了……”这就是我的妈妈。妈妈,一个多么简单的称呼,却融入了多深多浓的爱啊!妈妈为我们付出了这么多,我们是无以回报的。在这特殊的日子,我要说一句:“妈妈,您辛苦了!”

把爱大声说出来

大泳小学 林鸿俊 指导老师 林双英

羊有跪乳之恩,鸦有反哺之意。一次母亲节活动,加深了我对母亲的感恩之情!

活动伊始,老师问:“同学们知道母亲节的来历吗?”大家都说不知道。老师告诉我们:“母亲节起源于希腊,在17世纪中叶,母亲节流传到英国,现代意义上的母亲节起源于美国。1913年5月10日,美国参众两院通过决议案,由威尔逊总统签署公告,决定每年5月的第二个星期日为母亲节。”1906年5月9日,美国费城的安娜·查维斯的母亲不幸去世,她悲痛万分。在次年母亲逝世周年忌日,安娜小姐组织了追思母亲的活动,并鼓励他人也以类似方式来表达对各自慈母的感恩之情。此后,她到处游说并向社会各界呼吁,号召设立母亲节。她的呼吁获得热烈响应。而康乃馨则被选为了母亲节的花。讲完这些,大屏幕上出现了对于母亲一词的诠释,让我们明白了“mother”这6个字母,每一个都暗含深意……

接着,献花仪式开始了。当我把康乃馨送到妈妈手里的时候,我分明看到了妈妈眼眶红了,我知道,这一刻妈妈感动了。

轮到喂妈妈吃水果环节,当我走到众多水果面前,看到面前各种各样的水果拼盘,竟然想不起妈妈平时爱吃什么水果。我的心里愧疚极了,



▲绘制母亲节礼物。
 ▲妈妈,节日快乐。

从小到大,我的爱好、习惯,妈妈记得清清楚楚,而我……唉,真是太不应该了,妈妈为我们付出那么多,可是我们何尝有花一点点时间在她身上呢?当我又起一块菠萝送到妈妈嘴里,尽管这不一定是她的最爱,她仍然开心得流下了眼泪。这一刻我忍不住紧紧抱住了妈妈,这个拥抱,包含我对妈妈的感谢,也包含我对妈妈的愧疚;这一刻,我暗暗下定决心,以后一定要少让妈妈操心;这一刻,我忍不住大声说:“妈妈,我爱您!”

给妈妈的一封信

蓬华中心小学蓬岛校区 郭晋安
 指导老师 洪小梅 杨少华

亲爱的妈妈:

转眼间,10多年过去了,当我回想儿时往事,才发现:自从呱呱落地起,与我形影不离的,一直是您。

我有许多话想与您说,但要说最想说的,请您不要再对我说,“你看别人的孩子”“有什么好高兴的”之类的话了。记得有一次,我数学考了97分,做错了一道选择题和填空题。我很高兴,要回来跟您说这件事,您却说:“有什么骄傲的,第一名考了满分呢,第二名就高兴得快上天了,你还得更加努力!”那时我本来高兴的心情,被泼了一盆凉水。我知道您希望我一直保持好成绩,考上大学,这种望子成龙的心情,我十分了解。可是您也不要浇灭我的信心啊!如果总是这样,我也会失去信心的。

还有一次,我已经把老师布置的作业做完了,正想看一会儿电视。您却说:“你怎么又在看电视?一天不看会怎么样啊?作业写完了吗?”我有点不开心地说道:“我都写完作业了,而且今天才第一次看电视呢!”您听完,怒气冲冲地说:“你还顶起嘴了,作业写了再复习一下啊!电视为什么要天天看?你看别人的孩子,写完作业都有复习,你有吗?”我十分难过,又跑去复习课文了。

妈妈,我知道您一直在我的面前说“别人的孩子”是对我的殷切期望,但也给我带来了许多的压力。我希望您能多给我些鼓励。

您的儿子:郭晋安
 2022年5月8日



▲孩子你是最棒的。

特殊的一天

柳城中心小学 黄凯霖 指导老师 陈秀红

今天是一个特别的日子,我怀着激动的心情来到了中国太平洋保险南安支公司,这里即将举行一场温馨的母亲节活动。



▲爱的拥抱。

活动开始了,首先是献花仪式,妈妈们站在我们对面,我们手捧康乃馨,双手递给妈妈,并大声地说出心底的那一声:“妈妈,我爱您,您辛苦了!”妈妈眼眶湿润地抱住我:“孩子,谢谢你!”那一刻,我们把含蓄的爱都表达了出来。

接下来是感悟母爱,主持人让我们写出父母为我们做的五件事和我们为父母做的五件事。父母为我们做的事情恐怕三天三夜也写不完,而我们为父母做的事情却寥寥无几。在爱的天平上,它不是平衡的,它倾斜得太厉害了,我们得加重砝码,才能报答父母的爱。

最后是喂妈妈吃水果,我仔细挑选了一份苹果较多的水果拼盘,因为我知道妈妈最喜欢吃苹果。挑选完,我们五人一组地站在台上喂妈妈吃水果。我递过的一块块苹果,妈妈都开心地吃完,当我递给她一块哈密瓜时,妈妈竟舍不得吃,还悄悄地对我说:“宝贝,这个给你吃吧,这可是你最爱的哈密瓜!”那一刻,我恍然大悟,妈妈对我们的爱都藏在生活中的点点滴滴啊!

活动最后,我们对妈妈许下了爱的承诺:“亲爱的妈妈,从现在开始,我们要在思想上让你们安心,在学习上让你们放心,在生活让你们省心,我们决不辜负你们。”

母爱是无私的,是伟大的,是无以言表的。我们应当拥抱父母,学会感恩!

新起点 新作为

兴业银行泉州分行服务乡村振兴量质齐升

日前,在2021年度泉州市金融机构服务乡村振兴考核评估中,兴业银行泉州分行成为唯一一家获优秀等次的股份制商业银行。这不仅是对过去工作的肯定,也成为该行进一步拓宽延伸服务半径,提升乡村振兴服务效能的新起点。

2022年中央一号文件提出,要“强化乡村振兴金融服务”。立足泉州广阔城乡乡村,兴业银行泉州分行以县域支行为前哨阵地,通过深入调查研究,打造亮点,做大做强,在当地服务乡村振兴工作中走在前列,作出表率。截至2022年4月末,该分行涉农贷款余额较年初新增13亿元。

为“一县一品”插上品牌“翅膀”

“世界陶瓷之都”——泉州德化县以陶瓷闻名遐迩。近年来,为顺应新的发展需求,德化陶瓷产业开始寻求转型升级。传统文化产业要迅速“出圈”“走红”,实现高质量发展,就必须文化赋能与品牌打造,以及全产业链条的构建和升级。

2021年12月31日,省重点项目中国陶瓷电商物流园在德化县火热开园。短短一年时间,项目首期实现了从开工建设到开园运营,这背后是兴业银行泉州分行对该项目的全方位助力。

“园区总投资28亿元,在建设运营过程中,兴业银行给了我们很大的支持。”园区建设运营单位福建省瓷都云谷电商物流园有限责任公司相关负责人说。在了解到项目建设规划后,兴业银行泉州分行第一时间进行前期调研,上报项目准入“白名单”,在最短时间内为该项目批复贷款14.5亿元。今年1月,兴业银行泉州分行又为该项目新增发放2000万元贷款,将有效满足园区统筹布局配套设施,加快推动园区一条主干道、二大功能板块、三大公园、四个广场建设。

每年“五一”前后,有着上千年产茶史的安溪进入了茶季。2021年,依托福建省“金服云”平台的“福茶专区”,兴业银行泉州分行与“福茶网”合作开展涉茶类业务,定制创设并上线了“泉茶贷”“福茶网一茶农贷”“福茶网一茶商贷”等特色产品。如今,涉茶客户可以通过线上申请,高效率获得融资支持,解

提升服务新型农业经营主体水平

今年3月,兴业银行泉州分行新型农业经营主体——德化县祥山大果油茶有限公司发放了该分行首笔“乡村振兴贷”,帮助企业快速补充流动资金采购原材料,实现增产增效。祥山大果是一家集油茶种植、油品加工、科研应

用、文化旅游为一体的企业,既是国家级林业龙头企业,也是省级农业龙头企业,也是省级高新技术企业。据了解,该公司先后带动了多个专业合作社发展,为农村3000多人提供了劳动就业岗位。

今年,受茶油原材料季节性影响,祥山大果急需经营周转资金用于采购原材料。兴业银行泉州分行在得知祥山大果公司的需求后,立刻组成乡村振兴调研组,在3月本土疫情突发前就已深入该公司种植基地、厂房等实地调研,并根据企业资金需求,快速为其批复授信并发放首笔贷款,帮助企业应对疫情影响,保障生产经营。

3月下旬,恰逢福建省推出“乡村振兴贷”产品,祥山大果正好符合申请条件,兴业银行泉州分行立即引导其进行申请,该公司成为首批受益于“乡村振兴贷”的农业企业、农民专业合作社等中小微企业之一,不仅享受了优惠利率,还延长了贷款期限。

截至2022年4月末,该分行新型农业经营主体贷款8.02亿元,分别较年初新增8675万元。

加大农村基础设施投放力度

“要想富,先修路”,道路先行是乡村振兴的重要一环。在惠安县多条县乡公路的修建工地上,工人们正有条不紊地进行施工。近年来,兴业银行泉州分行惠安路通投资有限公司承接的惠安联三线黄塘至虎窟等一批公路PPP项目新增投放1.32亿元,截至目前,已累计为该项目提供6.84亿元资金。项目建成后,将为黄塘、崇武、东岭、净峰、小岞等乡村经济发展提供有力支撑,促进区域内经济共同发展。近年来,该行持续强化金融服务支持,加快支持补齐农村基础设施建设短板,截至目前,已累计为农村基础设施建设投放近15亿元。

据悉,目前兴业银行泉州分行已基本建立起了覆盖重点现代农业产业园区、重点优势特色产业群和农业产业化龙头企业的现代农业金融服务体系。以金融服务乡村振兴创新示范区创建为契机,未来该分行将站在更高起点上,全方位加大金融资源倾斜,坚持创新驱动,拓宽特色业务版图,高质量服务乡村振兴。